



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ

-----  
Ανδρέα Παπανδρέου 37  
Μαρούσι, Τ.Κ. 151 80  
Ιστοσελίδα: [www.minedu.gov.gr](http://www.minedu.gov.gr)  
E-mail: [minister@minedu.gov.gr](mailto:minister@minedu.gov.gr)  
Πληροφορίες: Σταυρούλα Γιδά  
Τηλ. 210 344 3646  
Φαξ: 210 344 2887

Μαρούσι 28.11.2017  
Αρ. Πρωτ. 10911

ΠΡΟΣ: κ. Αθανάσιο Καββαδά  
Βουλευτή Λευκάδας

Αξιότιμε κ. Καββαδά,

Στην παρούσα επιστολή επισυνάπτεται το πόρισμα της επιτροπής που συστήθηκε από το ΥΠΠΕΘ με αντικείμενο τη διερεύνηση μορφών συνεργασίας ανάμεσα στο Ιόνιο Πανεπιστήμιο και το ΤΕΙ Ιονίων Νήσων, στο πλαίσιο της συγκρότησης Ενιαίου Χώρου Έρευνας και Εκπαίδευσης στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων.

Το ΥΠΠΕΘ χαιρετίζει το εξαιρετικό έργο που παρέδωσε η επιτροπή η οποία συστάθηκε για τη διερεύνηση μορφών συνεργασίας ανάμεσα στο Ιόνιο Πανεπιστήμιο και το ΤΕΙ Ιονίων Νήσων στο πλαίσιο της συγκρότησης Ενιαίου Χώρου Έρευνας και Εκπαίδευσης στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων. Το πόρισμα περιέχει μια συνεκτική πρόταση συγχώνευσης των δύο ιδρυμάτων, με σκοπό την αναδιάταξη του ακαδημαϊκού χάρτη της Ανώτατης Εκπαίδευσης στην Περιφέρεια Ιονίων Νήσων, με κριτήρια συνδεδεμένα αποκλειστικά με την ακαδημαϊκή βιωσιμότητα των υφιστάμενων εκπαιδευτικών και ερευνητικών δομών και τη συμβολή στην παραγωγική ανασυγκρότηση των Ιονίων Νήσων μέσω της διεπιστημονικής συνεργασίας, της ενδυνάμωσης των υφιστάμενων και της δημιουργίας νέων πανεπιστημιακών δομών στον ευρύτερο χώρο του Ιονίου.

Η πρόταση διαμορφώθηκε με αυστηρά ακαδημαϊκά κριτήρια ακολουθώντας τον μόνο όρο που έθεσε το Υπουργείο Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων: την αυστηρή προσήλωση σε μία μεθοδολογία που θα οδηγούσε σε ένα εκπαιδευτικά και ερευνητικά αναβαθμισμένο τοπίο της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης στα Ιόνια Νησιά. Είναι σαφές ότι ούτε η Πολιτεία αλλά ούτε και οι τοπικές κοινωνίες είναι πια σε θέση να συντηρούν και να αναπαράγουν παθογένειες οι οποίες απορροφούν κονδύλια, με τρόπο που εν τέλει δεν βοηθούν, επί της ουσίας, ούτε και τις τοπικές κοινωνίες. Τα ίδια κονδύλια θα μπορούσαν να

χρησιμοποιηθούν για πρωτοβουλίες με διαφορετική δυναμική και πολλαπλασιαστικό όφελος για τις κοινωνίες αυτές.

Η πρόταση της επιτροπής θα πρέπει πλέον να ενταχθεί σε ένα μεσοπρόθεσμο προγραμματισμό που θα πρέπει να εκπονηθεί και να προταθεί προς το ΥΠΠΕΘ, ώστε η υλοποίηση του προτεινόμενου σχεδίου να αποτελέσει μέρος ενός συνολικότερου στρατηγικού σχεδίου των ίδιων των φορέων της ακαδημαϊκής κοινότητας που θα οδηγήσει στην υγιή ανάπτυξη του Ιδρύματος. Σε αυτόν τον προγραμματισμό θα μπορούν να προτεραιοποιηθούν οι διάφορες προτάσεις που περιέχονται στο πόρισμα, αν αυτό κριθεί χρήσιμο. Επίσης θα ήταν χρήσιμο να ληφθεί υπόψη και να μελετηθεί και η εναλλακτική πρόταση που υπάρχει στο πόρισμα.

Επί του περιεχομένου του πορίσματος, οι παρατηρήσεις εστιάζονται στην χωροθέτηση των Διετών Προγραμμάτων Σπουδών (ΔΠΣ) Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, όπου είναι θεμιτό στον σχεδιασμό να θεωρηθεί η Λευκάδα ως η πόλη στην οποία θα εδρεύσει το όργανο του Πανεπιστημίου που θα εποπτεύει το σύνολο των Διετών Προγραμμάτων Σπουδών που θα παρέχει το Πανεπιστήμιο, με ΔΠΣ να παρέχονται και στο Ληξούρι και στην Ζάκυνθο.

Επίσης η διαχείριση των νέων θέσεων ΔΕΠ του Τ.Ε.Ι. Ιονίων Νήσων από το Ιόνιο Πανεπιστήμιο θα έπρεπε να γίνει με προτεραιότητα στην προώθηση της αυτοδύναμης λειτουργίας των Τμημάτων, όπου αυτή εκκρεμεί.

Τέλος, κρίνεται σκόπιμο οι προτάσεις να αφορούν μόνο τα Ιδρύματα και Ερευνητικά Κέντρα/Ινστιτούτα της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων, καθόσον προτάσεις που αφορούν υπάρχοντα Ιδρύματα και άλλων Περιφερειών, αν και μπορεί να ευσταθούν ακαδημαϊκά, για να ευοδωθούν θα πρέπει να προηγηθούν ευρύτερες διεργασίες.

Με εκτίμηση,

Ο Υπουργός Παιδείας, Έρευνας  
και Θρησκευμάτων



Κωνσταντίνος Γαβρόγλου